

焦作日报

JIAOZUO DAILY



权威主流 亲民服务

2022年7月
壬寅年六月初八 星期三

6

中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN41—0007
河南省一级报纸 焦作网: www.jzrb.com 社长: 王爱军 总编辑: 王静锋



本报讯 (记者原文刊) 7月4日,新华社客户端以《十个支部的新活力》为题,聚焦全国10个基层党支部的生动鲜活故事,全面展现10年来发生在百万基层党组织中的新变化。我市山阳区冬香好妈妈工作站党支部作为我省唯一代表,受到了新华社的高度关注。同时,新华社客户端又以《焦作山阳区艺新街道冬香好妈妈工作站党支部老党员退休不褪色》为题,对该党支部的发展历程进行了专题报道,当日浏览量突破109万人次。

山阳区冬香好妈妈工作站党支

新华社客户端聚焦山阳区冬香好妈妈工作站党支部

老党员退休不褪色

部成立于2017年4月,由退休老党员张冬香担任党支部书记,在我市各城区建立11个分站,凝聚全市近2000名公文不取、无私奉献的老党员,为传承文明家风、化解矛盾纠纷、助力基层治理发挥余热。

基层治理是社会和谐稳定的基

础。冬香好妈妈工作站以党建为统

领,探索出以“基层支部为核心、群众自治为基

础、公众参与为主体”,可复制、

可推广的新时代基层治理新样本。

离岗不离党!山阳区冬香好妈

妈工作站党支部开创红色广播《线

上学习党史》栏目,每天利用早间、午

间一分钟,播报党的十九大精神和

习近平总书记系列重要讲话,晚间

则夜读《马克思靠谱》《习近平七年

知青岁月》《中国共产党简史》等经

典著作。(下转A03版①)



大报告网

看焦作



权威主流 亲民服务

总第13727期
今日12版

为了建设美丽中国

——以习近平同志为核心的党中央关心推动中央生态环境保护督察纪实

▶▶▶详见今日本报A03版

我市举行第五期“三个一批”项目建设活动

葛巧红李亦博出席签约仪式

本报讯 (记者董柏生) 7月5日上午,我省举行第五期“三个一批”(签约一批、开工一批、投产一批)项目建设活动。我市在焦作分会场举行项目集中签约、集中开工活动。市委书记葛巧红出席签约仪式并宣布“新开源高分子材料有限公司PVP系列新材料项目”开工,市长李亦博出席活动并在开工仪式上讲话。葛巧红、李亦博等鉴签。

此次活动,我市共签约项目45个,均为亿元以上项目,总投资243.4亿元。温县投资22亿元的华润电力屋顶分布式光伏发电项目、中站区投资15亿元的乙烯

基础系列特种化学品项目、孟州市投资15亿元的高档牛皮革制造研发及智能仓储产业园项目、武陟县投资13亿元的特种电子浮法玻璃生产线项目、博爱县投资12亿元的年产130万条全钢载重子午线轮胎项目、修武县投资10.8亿元的年产2000台精密数控机床项目等6个重点项目集中签约。葛巧红、李亦博等鉴签。

集中签约后,葛巧红、李亦博等到中站区,出席新开源高分子材料有限公司PVP系列新材料项目开工仪式。葛巧红宣布项目开工,李亦博致辞。

李亦博强调,第三季度既是项目建设的黄金期,也是完成全

年目标任务的关键期。要加强项目谋划,深入研究国家产业政策、投资方向,用足用好国家和省一揽子稳经济政策措施,有针对性地谋划一批打基础、强功能、利长远的大项目好项目,确保“三个一批”活动滚动推进、持续见效。要加快项目建设,在严格落实疫情防控措施的前提下,配强力量、倒排工期、挂图作战,保安全、保质量、保进度,推动项目早建成、早投产、早达效。要优化服务保障,深入开展“万人助万企”活动,更好发挥“四保”企业(项目)白名单制度、重点项目建设工作机制等作用,聚焦项目签约、落地、开工、投产等关键环节,着力破解瓶颈制约,全面保障资源要素,掀起项目建设热潮。要带动全局发展,坚持把重点项目建设作为推动高质量发展的关键抓手,扎实做好稳增长、稳市场主体、保就业各项工作,着力推动经济稳定运行、稳中提质,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市领导路红卫、闫小杏、王朝杰、王付举、董红倜参加相关活动。②

市十三届人大常委会举行第四十二次会议 通过《焦作市文明行为促进条例》、多项报告和人事任免事项

本报讯 (记者杜玲 见习记者胡月) 昨日,市十三届人大常委会举行第四十二次会议,审议通过了《焦作市文明行为促进条例》、多项报告和有关人事任免事项(任免名单见今日本报A02版)。会议由市人大常委会主任王建修主持,副主任乔学达、许竹英、李平启、韩明华、谢如臣、卢和平,秘书长张维兴出席会议。

会议审议通过了《焦作市文明行为促进条例》,市人民政府关于2021年灾后重建和2022年汛前准备工作的报告情况的报告、关于贯彻实施《乡村振兴促进法》推进乡村产业振兴的专项工作报告,市监察委员会关于开展“廉洁从家出发”工作情况的专项工作报告,还通过了对申琳等15人的职务任免。

会议以电子表决的方式,通过了对免职人员的表决;以无记名投票的方式,通过了对拟任职人员的任命。投票表决前,申琳、侯向阳、岳益民分别作了表态发言。(下转A03版②)

市监委首次向市人大常委会报告专项工作

本报讯 (记者李新和 通讯员王璐、郭玉敏) 7月5日,在市十三届人大常委会第四十二次会议上,市监委主任牛书军代表市监察委员会就“廉洁从家出发”工作情况作了专项工作报告。这是市监委成立以来,首次向本级人大常委会报告专项工作。

近年来,市监委站在重塑政治生态、建设“清廉焦作”的高度,认真学习贯彻习近平总书记关于廉政教育工作的重要讲话和重要指示批示精神,在全市部署开展“廉洁从家出发”工作,以一体推进“三不腐”为遵循,以提升廉政教育针对性有效性为主题,以家风教育为支撑,以推动廉洁家庭建设与廉洁组织管理贯通融合、向廉洁社会治理拓展延伸为路径,把正家风的“小项目”做成了反腐败的“大文章”。

报告指出,市监委将廉洁家风教育纳入“三会一课”,邀请家属参加政治生日和主题党日活动,实现公职人员家风建设

与作风建设有机贯通。组织“廉洁从家出发”进社区、进学校、进医院、进企业、进农村、进景区等“六进”活动,广泛开展行业性系统性创建活动。深入挖掘本市丰富的廉洁文化资源,编辑出版了《走进韩愈》等一批廉政书籍,拍摄了《清风正气润怀川》等一批电视专题片,创作推出了《曹瑾还乡》等一批廉政戏剧,在全市发放、展播、巡演,为公职人员提供了勤政廉政的精神食粮。依托丰厚的传统文化遗存和革命旧址,打造武陟何塘等32个廉政教育基地,命名了106个“廉洁从家出发”示范点,在市党政军机关旧址、叠彩洞精神纪念馆、西滑封精神展览馆等场馆丰富廉洁文化展陈,建成融宣传、教育、互动为一体的“廉洁从家出发”示范馆,不断将富含廉洁元素的“源头活水”转化为勤廉从政的教育资源,6.5万余名公职人员到各类廉政教育基地接受洗礼。

市辖区分廉洁家庭建设、廉洁组织管理、廉洁社会治理三个层面,(下转A03版③)

扎实践行“项目为王”理念

为奋力谱写全面建设社会主义现代化焦作新篇章提供不竭动力。

推进全面依法治市。深化法治政府建设,全面提高依法行政水平;深入推进司法体制综合配套改革,提升执法司法质效和公信力,扎实推进“八五”普法教育,努力让人民群众通过司法案件感受公平正义。

深化平安焦作建设。以争创全国

综治最高奖“长安杯”为引领,大力开展以“三零”创建,争创全国市域社会治理现代化试点合格城市;完善社会治安防控体系,推进扫黑除恶斗争常态化;精准打击违法犯罪,专项治理非法集资,不断增强群众的安全感。

提升安全发展水平。深入落实总体国家安全观,发挥我市政治安全、社会安全、生产安全、意识形态领域安全、度汛安全、建筑安全、校园安全、疫情防控安全、经济运行和金融风险防范九大工作专班作用,常态化开展“防风险、守底线、保安全、保稳定”活动,推进实现本质安全,筑牢安全发展底线。

深化党管武装工作。深入贯彻习近平强军思想,加强国防动员和后备力量建设,加快市民兵训练基地建设,深化双拥共建,巩固全国双拥模范城创建成果,推进国防教育“五进”全覆盖,打造军民深度融合发展新格局。

治理一盘棋,出彩开新局。

深谱治世之道,意气风发的怀川大地,必将在时代的大潮中御风八方、纵横四海。(②)

“坚定两个依靠 闯出焦作新路”系列述评之五

坚持不懈促进高水平治理

□交 响



治其本,朝令夕从。

在文明的结构中,制度文明和治理水平是社会组织能力、协调能力和应变能力的集中体现,直接影响其他文明维度的深度与广度,正所谓社会变迁,必合于律吕。

制度前进一小步,社会发展一大步。建党百年来,我们党对制度建设的认识越发深入。党的十八大三中全会首次提出“推进国家治理体系和治理能力现代化”重大命题。

党的十九届四中全会审议通过了《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》,这是一篇马克思主义的纲领性文献,是推进新时代国家治理体系和治理能力现代化的行动令,指引我们将制度优势转化为治理效能,以高水平治理赋能高质量发展。号角嘹亮,响彻怀川。

党的十八大以来,特别是近两年来,市委带领全市上下高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,以政治建设为统领,深刻把握发展要求和时代潮流,紧密结合焦作实际推进制度创新和治理能力建设,扎实推进民主法治建设,重要领域和关键环节的改革成效显著……实践证明,坚持不懈促进高水平治理,为全市经济发展、文化繁荣、社会和谐、百姓幸福提供了有力保障。

“坚持不懈促进高水平治理,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,切实把制度优势转化为治理效能,使社会既充满生机活力又保持安定有序。”市第十二次党代会上,市委书记葛巧红的话语掷地有声。语重心长,振聋发聩。

一系列高水平治理一脉相承、层层递进;一系列治理成效攻坚克难、破题融冰。

治理体系和治理能力是否先进?作用如何?实践是最好的试金石。制度的威力、治理的效能,归根结底要靠执行力落地生根、开花结果。特别是在应对风险挑战中,高水平治理更是解决问题的定盘星。

2021年7月3日全市领导干部会议召开以来,以葛巧红同志为班长的新一届市委班子带领全市上下传承特别能战斗精神,充分发挥治理效能,在抗洪抢险、阻击疫情两场大考中,向党和人民交出了满意的答卷。往者不可谏,来者犹可追。

应急管理向来是治理体系和治理能力的重要体现,承担防范化解重大安全风险、及时应对处置灾害事故的重要职责,我市以开展“守规矩、懂业务、真落实”活动为契机,持续提高各级各部门,特别是各级党员领导干部的应急管理水平,通过大考锤炼本领、锻造作风——去年抗洪,怀川众志成城。我市启动应急机制,党员干部带领广大群众、志愿者等闻“汛”而动,科学布防、一体推进;众志成城、力保安全,抗洪、生产“两手抓”“两手硬”,打赢了洪涝灾害防御战。

今年防汛,已是箭在弦上。我市强化研判,未雨绸缪启动汛期各项工作机制,落实落细防汛措施,完善各级各类指挥调度体系,压实责任确保防汛链条环环相扣,以强大治理效能保障家园御风雨。

今年防汛,已是箭在弦上。我市强化研判,未雨绸缪启动汛期各项工作机制,落实落细防汛措施,完善各级各类指挥调度体系,压实责任确保防汛链条环环相扣,以强大治理效能保障家园御风雨。

——北山环境保护走上法治轨道,大沙河水清岸绿有了条例加持,全面推行林长制助力生态屏障“林长治”。

——法治政府建设深入推进,落实党政同责、扛牢政治责任,强化权力监督、提升法治水平,聚焦关键领域,依法全面履行;全市法院系统持续完善机制、创新举措,“借风”府院联动,成功探索行政争议实质性化解“焦作模式”。

——“334”楼院协商治理获百姓点赞,“党群360工作法”在全省走出了一条党建带社建促社建、提升社区治理体系和能力的新路子。……

每一处治理成效的体现,都是焦作进步的浓缩;每一项治理成果的获得,都是百姓乐享的生活。

历史川流不息,时代考卷常新。当前,我市正处于战略叠加的机遇期、优势再造的关键期、产业转型升级的攻坚期、蓄势跃升的突破期,对治理体系和治理能力提出了更高要求、树立了更高标杆。

蹄疾步稳迈上新征程,必先固根基、扬优势,补短板、强弱项,在改革创新中坚持不懈促进高水平治理,